长丰县2019年长丰县离任村干部生活补助项目的

绩效自评报告

根据《关于印发长丰县全面推进预算绩效管理工作方案的通知》（长政办〔2016〕87号）、《关于印发长丰县预算项目绩效跟踪监控管理办法(试行)的通知》（长财〔2017〕31号）等有关绩效评价的相关规定，遵循“科学规范、客观公正、绩效相关”原则，同时为进一步加强对专项资金的管理，现对长丰县离任村干部生活补助项目绩效评价分析报告如下：

一、项目基本情况
（一）项目概况

专项资金名称：长丰县离任村干部生活补助

主管部门：中共长丰县委组织部

资金规模：600万元（年中追加预算150万元）

设立时间：2019年

立项依据：《关于认真做好离任村干部生活补助工作的实施意见》（皖组字〔2013〕22号），长办〔2014〕19号关于印发《长丰县离任村干部生活补助工作实施方案》的通知。

（二）项目目标

进一步加强农村基层组织建设，充分体现党和政府对基层干部的关心重视。

二、项目绩效报告情况
预算资金达到了预期效果，资金到位率和使用达到了100%，产生了良好的社会效益。通过项目的实施，2019年平均对4697名离任村干部发放了750万元补助资金（年中追加预算150万元）。

三、绩效评价指标分析情况
（一）项目资金情况分析

1、项目资金到位情况分析

2018年项目预算专项经费600万元，按季度拨付到乡镇、开发区后打卡发放到人，共计发放了750万元补助资金（年中追加预算150万元）。

2、项目资金使用情况分析

2019年由县财政拨入专项资金750万元（年中追加预算150万元）。

3、项目资金管理情况分析

我单位制定了项目资金管理办法，切实提高资金执行率和使用效益，做到专款专用、单独核算，做好检查督促和过程管理工作；自觉接受财政、审计等部门和社会监督，保证经费的透明、合理、公正和公平。

实行目标管理和阶段性评估等措施，建立年度报告和周期评估相结合的评价方式。同时，建立绩效评价机制，确保财政资金的使用有质有效。
（二）项目实施情况分析

1、项目组织情况分析

一是统一信息采集标准，确保底数清、情况明。二是实行三级联审，堵住制度漏洞。严格按照“村初审、镇复核、县审定”三个环节由下至上逐级进行审核。在村一级，对当前享受离任村干部生活补贴的人员名单进行初审，对于符合条件继续享受生活补贴的人员，所有调查人员都要签字确认，此举有效增强了党员、群众的参与积极性和工作透明度，有效降低了人情因素对补贴审批的影响。各镇党委派出工作组进村入户对每个登记在册的离任村干部进行核实，写好调查记录备查。经过镇村反复核实的离任村干部名单，县委组织部采取电话抽查、随机走访抽查、实地核查等方式进行验证。通过推行三级联审，使串通造假的可能性为零，任何环节出现问题，县委组织部都可以及时纠偏，追溯责任。三是推行全程公示，接受社会监督。严格执行全程公示制度，将离任村干部的个人基本信息（包括姓名、年龄、所任职务、任职年限等）全程公示，拍照存档备查，并公开举报电话，广泛接受社会监督。

2、项目管理情况分析

为加强离任村干部生活补贴管理，防止滋生“人情补”、“关系补”、“虚假补”等现象，全面开展离任村干部核查清理，通过将审核关口前移，层层把关，规范补贴申领程序，通过提前划定“红线”，促使村干部有权不任性。完善工作台账，实现动态管理。县委组织部指导各镇建立个人档案离任村“两委”干部纸质、电子档案材料，对离任村干部的个人申请书、身份证复印件、任职文件或当选证书、相关书面证明材料、离任村“两委”干部登记表、镇村研究讨论会议记录等形成一整套规范化管理台账，各镇、村分别设置专人专管，每月了解、掌握离任村干部生活情况一次，对于存在病故或其他的群众举报不符合继续享受离任村干部生活补贴条件的人，由村党支部及时向镇党委报告，镇党委派员调查核实，形成逐级上报、逐级核实，及时清退的动态管理体系。实行动态管理，及时清退了已故离任村干部，停发离任补贴。 

（三）、项目绩效情况分析

1、经济效益

2019年750万元（年中追加预算150万元）离任村干部生活补助及时发放到离任村干部手中，平均惠及4697人，帮助他们解决生活中的困难、提高生活水平。
2、社会效益

真正将党的关怀传达给曾经为党的事业辛勤奉献的人，激励他们继续发挥余热，热心关注并支持党和政府各项工作。 

3、环境效益

无

四、绩效评价结论
经综合考评，我县长丰县离任村干部生活补助项目自评分为  分98.5，总体绩效评价为优:  。

附：2019年度长丰县长丰县离任村干部生活补助项目绩效评价评分表

